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ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ 

 

ПРОТОКОЛ 

От заседание на Регионален консултативен съвет по опазване на горите,  

дивеча и рибата 

 

Днес, 18 март 2024 г. от 11:00 часа в зала 101 на ОА Ловеч се проведе заседание на 

Регионалния консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата.  

Присъстваха 22 от членовете на съвета (част от тях имаха заместници). 

Съставът на Съвета е актуализиран със Заповед № РД-07-34 от 11.03.2024 г. на Областен 

управител на област Ловеч. Заседанието се води от г-жа Нели Читинова - Зам. областен 

управител на област Ловеч. Освен членовете на заседанието присъстваха представители 

на „Сдружение на Зърнопроизводителите - Ловеч“, с председател г-жа Цанка Нацева. 

Заседанието се проведе при следния дневен ред: 

1. Отчет за дейностите по контрол и охрана на горските територии в област Ловеч за 

периода 01.01.2023 г. – 31.12.2023 г. (издадени и влезли в сила Наказателни 

постановления). Предвидени противопожарни мероприятия за 2024 г.   

  

2. Координация и взаимодействие между органите на законодателната, съдебната и 

изпълнителната власт, както и органите на местното самоуправление по проблеми с 

опазването на селскостопанското имущество и продукция. Основни теми: 

 

- Зачестили пожари в земеделски земи; 

- Сеч на дървесина на граница с обработваеми земеделски земи; 

- Нерегламентираното надбягване на каруци/двуколки с животинска тяга в земеделските 

земи; 

- Свободното отглеждане на преживни и чифтокопитни животни, нанасящи щете на 

продукцията; 

- Нанасяне на щети върху посевите от ловци и бракониери. 

 

3. Разни. 

 

Г-жа Нели Читинова поздрави присъстващите и откри заседанието, след което 

представи предложения дневен ред за допълнения или промени. Такива не бяха 

направени. Дневният ред беше гласуван единодушно.  

По точка 1 от дневния ред:  

Инж. Петър Петров представи накратко отчет за дейностите по контрол и охрана на 

горските територии в област Ловеч за периода 01.01.2023 г. – 31.12.2023 г. (докладът от 

РДГ Ловеч е в приложение към настоящия протокол). Той каза, че в териториалния 

обхват на Регионална дирекция по горите - Ловеч са включени горските територии на 

две области - Ловеч и Плевен. Преобладаващ е делът на недържавните гори - 57 %.  

Държавните горски територии са 43 %, разпределени в 8 бр.  ДГС и 1 бр. ДЛС.  
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Броят на проверките през 2023 г. по контрола и опазването на горските територии се 

разпределя, както следва: 

- от служители на РДГ Ловеч са извършени общо 18759 броя проверки, от тях - само от 

горските инспектори през 2023г. са извършени – 18615 броя проверки; 

- от служителите на ДГС/ДЛС от териториалния обхват на РДГ- Ловеч през 2023 г. са 

извършени общо 11152 броя проверки. 

Като общо за района са проверени: Обекти по чл.206 ЗГ – 1112; Обекти за добив на 

дървесина – 4490, Превозни средства – 9444; Ловци – 7586, Риболовци – 1192, Др. 

физически лица – 6647.  През 2023г. в териториалния обхват на РДГ Ловеч са извършени 

общо 30766 броя проверки, свързани с контрол на дейностите, предотвратяване на 

нарушения и опазването на горите, дивеча и рибните ресурси. За сравнение през 2022 

год. общо извършените проверки са били – 34460 бр.  

 

Извършени посегателства срещу служители по контрола и опазване на горските 

територии през 2023 г. в РДГ Ловеч има информация за два инцидента. 

1. Наложен е психически тормоз върху служители на РДГ Ловеч, изразен в следното: 

неизвестно лице е поставило на няколко места /в близост до адресите на служителите/ 

листи под формата на некролози. За случая е образувано досъдебно производство. 

2. При опит да бъде спряно МПС, транспортиращо незаконна дървесина, същото се удря 

в служебен автомобил, управляван от служители на РДГ Ловеч. Служебният автомобил е 

с леки щети, а служителите на РДГ Ловеч не са пострадали. 

 

В ,,Регистъра на актовите преписки и констативните протоколи‘‘ са регистрирани общо 

674 броя актове за установяване на административно нарушение /АУАН/. Изпратените 

сигнали в РП (РП - Ловеч и РП – Плевен) относно преценка за наличие на престъпление 

са 348 броя. Образуваните досъдебни производства – 33 броя. Върнати от РП – 493 броя 

(включително и такива за предходен отчетен период). Прекратени от Директора на РДГ – 

Ловеч са общо 55 броя преписки, като от тях по 16 броя е приложена разпоредбата на 

чл.28 ат ЗАНН. Издадени наказателни постановления - 511 бр., включителна такива по 

АУАН от предходен отчетен период. Наложени са 7 бр. принудителните 

административни мерки /ПАМ/ по чл. 253 от Закона за горите, които не са обжалвани в 

законоустановения срок и са влезли в законна сила. Обжалваните наказателни 

постановления през 2023 г. са 35 бр., като от тях 6 бр. са потвърдените от съда, 1 бр. е 

видоизмемено. Неприключилите съдебни производства са 27 бр. 

За преценка за налагане на безвъзмезден труд в полза на обществото са изпратени в съда 

17 броя АУАН. Oт тях с постановени съдебни решения за налагане на безвъзмезден труд 

в полза на обществото са 6 броя. По 3 бр. са поставени съдебни решения, с които са 

наложени административни наказания. По останалите няма изпратен краен съдебен акт. 

 

Във връзка с предвидени противопожарни мероприятия за 2024, секретарят на съвета 

инж. Петров изрази мнение, че пожарите през  2023 г. спрямо 2022 г са намалели. 

 

По точка 2 от дневния ред  
Г-жа Нели Читинова даде думата на г-жа Цанка Нацева председател на „Сдружение 

на Зърнопроизводителите - Ловеч“.  Тя от своя страна акцентира върху опазването 

горите от пожари в земеделски земи и минерализованите ивици. Поиска обяснение какво 

точно представляват тези ивици. 

Инж. Петър Петров обясни значението на минерализованите ивици. Каза още, че всяко 

едно горско стопанство и община имат карти с техните минерализовани ивици и те могат 

да ги предоставят на земеделските производители. 
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Г-жа Цанка Нацева акцентира, че основен проблем са пожарите и доказването всъщност 

кой е извършителят.  

Комисар Петър Петров се произнесе, че се издават служебни бележки за доказателство, 

че е възникнало такова събитие пред застрахователни дружества или пред органи, които 

имат интерес от информацията дали наистина е имало такова събитие, но няма как те да 

определят от къде е тръгнал пожара и кой е извършителят.  

Г-жа Цанка Нацева изрази предложение да има по-широка комисия, която да може да 

излиза с конкретно заключение и становище, защото в момента действащото 

законодателство няма ясни правила, по които да се решават тези проблеми. 

Възникна дискусия. 

 

Г-жа Цанка Нацева премина към следващия проблем: Сеч на дървесина на граница с 

обработваеми земеделски земи - минаването през масиви, които са засяти. 

Инж. Петър Петров каза, че това е много голям проблем и с него се сблъскват Горските 

стопанства, които извършват добива, а няма как да стигнат до тяхната територия да я 

стопанисват, няма как да се се прескочи земеделската територия, за да се стигне до 

горските масиви. Трябва да се търси решение от общините и поддръжката кой трябва да 

изчисти и поддържа тези пътища.  

 

Възникна дискусия от земеделските производители, с обосновка, че основен проблем са 

самите пътища, че не са картирани и неизчистени, или са отдадени под наем на 

земеделски производители и са засяти. Последва предложение  към общините в срока по 

чл. 37б от ЗСПЗЗ да се съгласува с РДГ и ЛРД кои пътища ще са необходими за 

ползване, за да не се сключват договори за тях, както и да се предприемат мерки за 

тяхното поддържане.  

Г-жа Нели Читинова сподели, че се стига отново до отговорността на общините и до 

Закона за опазване на селскостопанското имущество, който е много стар и трябва да 

бъде обновен, защото не е вписано в него кой трябва да вземе мерки за решаване на 

ситуацията. 

 

Следващият наболял проблем, който г-жа Нацева сподели е: Нерегламентираното 

надбягване с каруци/двуколки с животинска тяга в земеделските земи и свободното 

отглеждане на преживни и чифтокопитни животни, нанасящи щети на продукцията. Каза 

още, че е правена среща с полицията, но без резултат, като отново се стига до промяна в 

Закона. 

Г-н Георги Георгиев каза, че животните, които застрашават селскостопанската 

продукция, повечето от тях са нерегистрирани, незаконни. Проблем се оказва и 

задържането на такива животни, тъй като костват голям ресурс на общините. Важна роля 

трябва да вземе общината и полицията като институция, за да може да има санкция към 

собственика на животното. 

Инж. Драгомир Пенчев и г-н Иван Иванов се включиха в дискусията, като споменаха, 

че може би трябва да се изисква становище и от БАБХ. 

Г-жа Цветелина Иванова – земеделски производител, постави акцент върху пътищата с 

достъп до горите. Тя попита кой отговаря за захрастените и обрасли с гора пътища, а именно 

полските пътищата от ОПФ-публична общинска собственост, кой да ги почиства и кой трябва 

да носи отговорност за това. 
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Г-жа Цанка Нацева се включи с предложение да се проведат срещи и да се изисква 

становища от общините по всички тези въпроси. 

 

След приключване на дискусията по точка 2 от дневния ред, съставът на Съвета се 

обедини единодушно около вземането на следното 

РЕШЕНИЕ: 

Копие от протокола от проведеното на 18.03.2024 г. заседание на Регионалния 

консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата да бъде изпратен до 

Министерство на земеделието и храните, за да бъде търсено и намерено решение, 

което да задоволява всички страни по проблема.  

 

По точка 3 от дневния ред г-жа Нели Читинова предложи да се добави в Заповедта на 

Регионален консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата да се добави 

институцията – ОДБХ- Ловеч и „Сдружение на зърнопроизводителите – Ловеч“. 

 

 

Приложения към протокола: 

1. Доклад за периода 01.01.2023 г. – 31.12.2023 г. от инж. Петър Петров, и. д. 

директор на РДГ Ловеч. 

 

 

 

 

 

 

Нели Читинова                                                                    Протоколирал: 

Зам. областен управител на област Ловеч                       Симона Банкова 

                                                                                                Специалист в дирекция АКРРДС 


